



新华通讯社重点报刊

第4408期  
总第5374期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqqcn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## ■ 监测

南京空气质量  
昨达轻微污染

**快报讯 (记者 安莹)** 昨天一天，南京城都被浓雾所笼罩，而当日空气质量也从二级“掉”到了三级轻度污染。

昨天，雾气笼罩中，太阳只剩下白色的影子，南京市区高楼若隐若现。由于能见度低，车辆行驶缓慢。早起的市民注意到，无论是市中心还是城东、河西，都不见往日艳阳，脏兮兮的空气让市民工作的情绪也受到影响。

昨天清晨5时，江苏省气象台变更大雾黄色预警信号。扬州、南京、镇江、连云港、南通、泰州等多个城市发布大雾橙色预警信号，全省大部分地区都出现能见度小于500米的雾。另据气象专家解释，这场浓雾是由冷空气带来的“锋前雾”，最大特点是雾气不容易消散，截至昨天19时，南京的能见度还是不足5公里，只有冷空气过境后，雾气才会彻底消失。

**闷热潮湿**  
**苏南再现“黄梅”天**

受到冷空气带来的大风影响，今天早晨雾气会在全省消散。温暖潮湿的水汽也会被冷空气吹跑，而这场冷空气将把江苏彻底拉入深秋，不过这次冷空气来去匆匆。今天起，全省天气将逐渐转好。江苏将慢慢从阴沉、闷热的天气中回到多云和晴朗。气温也将从偏热的状态，回到正常的秋寒天气中。未来三天，江苏各地的最低气温呈现下降趋势。今天，淮北至苏南的最低温度：9℃~14℃之间；明天后天，淮北地区最低气温3℃~4℃。今明后三天，南京最低气温分别只有11℃、6℃、5℃，早晚有了初冬的寒冷。冷冷的北风中，请市民注意防寒保暖，根据气温变化，及时增添衣物，谨防感冒。

根据预报今天空气质量将有所缓解，等级为良好。可吸入颗粒物污染分指数范围60~80，二氧化硫污染分指数范围10~30，二氧化氮污染分指数范围15~35。

江苏省中医院呼吸科医生指出，过敏性鼻炎，哮喘等上呼吸道疾病患者不宜选择在大雾天气晨练，大雾中的各种粉尘粒子极易诱发上呼吸道过敏反应。过敏性鼻炎因雾中积聚的大量污染物极易被诱发。在类似于南京这样的大城市，人口密集，车辆拥堵，各种有害的废气在空气中飘散，不仅影响交通，导致交通事故的发生，更值得警惕的是严重影响人类上呼吸道健康。

根据预报今天空气质量将有所缓解，等级为良好。可吸入颗粒物污染分指数范围60~80，二氧化硫污染分指数范围10~30，二氧化氮污染分指数范围15~35。

## 大雾锁城给南京“添堵”

全省昨有43条高速公路封闭，禄口机场所有航班都延误



18日，南京城大雾弥漫，给出行的人们带来不便 快报记者 赵杰 摄

## ■ 公路

全省43条高速公路被迫封闭  
城区道路受牵连，长江大桥车满为患

南京周边高速公路全封闭 交轩 摄

大雾锁城，全省46条高速公路昨天先后有43条被迫封闭，南京周边的高速也是全部封闭。一直到昨天上午九点左右，江苏境内的高速才陆续开始恢复通行。受到周边高速公路管制的影响，南京城区道路也因此拥堵。

据沪宁高速交警大队教导员陈培介绍，昨天凌晨3点左右，沪宁高速南京段能见度不足30米。三桥大队立即通知南京绕越高速关闭所有的收费站，实行特级管制。到了3点左右，封闭了三桥高速和绕城公路。记者了解到，宁洛、雍六、宁通、长江二桥等周边高速也相继封闭。

通讯员 苏交轩 宁交轩  
快报记者 朱俊俊

## ■ 连线

## 两小时路程走了五个半小时

因为省内多条高速公路都临时性封闭，走高速公路出行的市民大受影响，原本两个小时的车程昨天竟然走了5个多小时。

因为常年统计，进入24节气的立冬后，这个节气的平均气温在11.2℃左右。但是昨天，南京气温稳定在18℃至21℃之间。一整天温差仅在3℃左右，这一天的日平均气温比立冬节气的平均气温高出7℃至8℃。

在天气一步步向冬天迈进时，每当冷空气来临之前，气温就会反常变暖，有几天甚至使人产生季节错乱的感觉，气象学上称这一天为“黄梅”。

快报记者 季铖

昨天，江苏省气象台发布了今年入秋以来的第一个寒潮预警。受较强冷空气影响，昨天江苏大部分地区出现大雾，有12个城市拉响了大雾预警。全省46条高速公路昨天先后有43条被迫封闭。民航和水运也受到不同程度影响。

责任编辑:张洪 jiangnan315@126.com 美编:时芸 组版:谈雷

## 寒潮预警 明后两天强降温

全省大部分地区气温将下降7℃~10℃，南京后天最低气温5℃

## ■ 水运

中山码头昨因雾停航6小时  
借助短信通知未现大批滞留乘客

昨天上午10点，记者来到中山码头，一进大厅，就看见大显示屏上写着：因江面大雾，轮渡暂时停航，敬请谅解。售票窗口，不时有一些人去询问何时能通航，售票员不停地回答：“等大雾散了。”

记者注意到，在门口和大厅里等轮渡的人并不算太多，20人不到，他们大多是骑着自行车或者电动车。“我是因为骑着助力车，上了公交车。”这位市民说，“大桥我又不敢上，有恐高症，那个桥面很颤，我骑着就害怕，所以一直都是坐轮渡的。”

随后，记者来到渡船口，平时熙熙攘攘的渡口此时冷冷清清，“中山8号”静静地停在渡口边。在调度室，电话声此起彼伏，一位姓蒋的工作人员不停地接电话。记者在调度记录本上看到，生产记录一栏写着：“今天早晨下大雾，5点停航。”

据了解，和中山码头同属南京市轮渡公司的棉花堤、燕子矶等渡口清晨5点也都报停了，不过棉花堤渡口9点半就恢复通航了。“江心洲那个江面只有300米宽，是我们这里的五分之一，所以他们能见度要求低。”蒋师傅说。

11点20分，大雾渐渐散去，能见度达到正常标准，中山码头恢复正常。见习记者 郝多

## ■ 航空

南京所有航班延误 高铁票抢手  
机场：今天仍有轻雾，但不严重南京禄口机场所有航班都延误  
快报记者 顾伟 摄

昨天，大雾导致南京、无锡、淮安机场所有航班全部延误。直至10:15，大雾才逐渐消散，10点50分，三亚回南京的航班落地，11点，南京飞往长沙、昆明的航班起飞。

据了解，和中山码头同属南京市轮渡公司的棉花堤、燕子矶等渡口清晨5点也都报停了，不过棉花堤渡口9点半就恢复通航了。“江心洲那个江面只有300米宽，是我们这里的五分之一，所以他们能见度要求低。”蒋师傅说。

昨天上午9:00，机场高速已开通，但高速上车辆并不多。驱车前往机场，最近雾越浓，机场工作人员表示，目前能见度只有100米左右，无法满足起降的要求。

据介绍，大雾从17日晚上10:30就有了，尤其是23点到24点之间天气变化复杂。昨天早上甚至还出现了团雾，停机坪上一块视线很好，一块被浓雾包围。这种情况一直持续到昨天上午11:00，雾气才渐渐散去。10:50，三亚回南京的航班落地，11点，南京飞往昆明的航班第一个起飞。随后，禄口机场开始进入航班密集起降阶段，大批旅客开始登机。短短一小时内，约有40个航班起降。

受大雾影响，南京昨天早上31个始发航班全部延误，连锁反应下，所有航班全部延误。同时，记者从东航江苏公司获悉，该公司共5个航班备降浦东、成都、武汉，取消航班11个。

昨天，由于航班出行受阻，很多着急的乘客转而选择了高铁，导致昨天南京到北京的高铁二等座极为抢手。昨天下午，记者从铁路客户中心查询到，由于大批航空旅客转乘京沪高铁，昨天下午4点前往北京方向的高铁二等座全部售完，部分高铁甚至一等座也全部售完。

快报记者 毛丽萍

## ■ 事故

两辆垃圾车相撞  
司机被卡驾驶室

本报讯 (记者 季铖) 昨天早上7点半，江宁区水阁垃圾场内两辆垃圾车发生碰撞事故，其中一辆车的司机被卡在驾驶室里。司机表示，事故是导致事故的直接原因。

事故发生水阁垃圾场内的一条小路上，正好是个下坡，路面只有两股车道，当时黄师傅刚倒完垃圾顺着坡子往下开，结果在一个转弯口一下撞上了另外一辆刚进场的垃圾车。驾驶室严重变形，黄师傅被卡在车里。被撞的垃圾车驾驶室左侧车门凹陷进去，但司机没有大碍，很快从另外一侧车门下车并报警。

很快，民警和消防员赶到现场。虽然被卡在驾驶室里，黄师傅情绪很稳定。消防员先进行切割，清理出一个空间，再用扩张器慢慢撑开变形的车厢，经过近半小时的救援，黄师傅被救出。黄师傅说，雾气太大了，能见度不足20米，而且路面很窄，他在路口发现对面有车后，赶紧踩下刹车，但车子打滑直接撞了上去，“哎，这个雾害人啊”。随后，黄师傅被送往附近医院救治。8点半左右，两辆垃圾车被拖离现场，目前，事故正在进一步处理中。(孙先生线索费50元)

## 5公斤“龙年纪念大银章”全球限量发售 500枚

近日，为迎接新世纪第二个龙年到来，由国家造币权威机构铸造，首枚高规格贺岁生肖藏品《2012中国壬辰龙年大银章》全球首发，据悉，该龙年纪念章全球仅限量发行500枚，由被称为“世界投资纪念币之父”的熊猫金币设计者陈坚领衔监制设计。即日起面向全球公开发行：

据了解：首枚5公斤龙年纪念章《2012中国壬辰龙年大银章》以999纯银为材质，重5000克，直径180毫米，厚20毫米。银章正面立体高浮雕象征高贵、权力的“正龙”图案，龙首正向威武尊严，龙体苍穹有力，龙爪托天擎地，配以富贵祥云，澎湃浪涛，烘托出气势磅礴、富丽堂皇的气势，蕴涵着21世纪中华盛世，民族繁荣兴盛的景象。背面为北京天坛浮雕图案及2012年号，“中国壬辰龙年”等发行标记，图案均采用国际最先进的造币技术铸造，全立体、镜面抛光铸造的纯银高浮雕，极具艺术观赏和收藏价值。

▲图为北京首发式，工作人员展示5公斤沉甸甸巨型大龙章

## 收藏专家力荐“龙年生肖大银章”

收藏专家中国收藏家协会副秘书长王邦华点评《2012中国壬辰龙年大银章》的收藏价值主要体现在四个方面：第一，材质贵重，5公斤的999纯银，这是一个非常稳固的价值保障，国际银价涨，它就跟着涨；第二，工艺水平高，它是国家造币权威机构采用难度非常大的高浮雕工艺铸造的，立体感很

强，尤其是在这么大的面积上全部采用高浮雕，这个水平是国际领先的，而且线条流畅，错落有致，飞龙也是栩栩如生，包括祥云、波浪、历朝历代的龙字，代表了五千年龙文化的传承，可以说是独具匠心的。第三，铸造单位牛，必须是由国家造币权威机构官方制造才具有较高的收藏价值和升值空间，今年的龙年贺岁银章是由国家造币权威机构制造，是国家法定的收藏投资品，其今后市场价值是绝对有保障的；第四，大师价值高，陈坚是国际著名的钱币设计师，他1982年设计的熊猫金币，位列全球四大投资币之首。陈坚大师今年已经70岁高龄了，再次出山监制设计龙年的贺岁银章，也是极为难得的。

## 权威出品

每套均有国家造币权威机构官方出具的收藏证书  
熊猫金币之父——陈坚大师亲笔签字 设计监制证书  
国家金质制品质量监督检验中心 检测证书

## 江苏省指定发行地址

南京:南京市中山东路18号大众书局3楼 藏友之家

收藏专线:025-85888634 13675130872

全省免费送货电话:400-8126-819

首发价格 69500元，南京市场限量发行 30 套

温馨提示:本藏品不设电话、网络销售，为确保消费者利益，请到指定发行中心购买，购买后务必拨打官方电话:4008830021(周一至周五拨打)查询藏品编号真伪，谨防假冒。